



宣传固根基 护航平安路

高速公路三支队全面启动“全国交通安全日”主题活动



答疑解惑

今年12月2日,是第十四个122“全国交通安全日”。为护航群众平安出行、服务经济社会高质量发展,自治区公安厅交管局高速公路三支队紧扣“文明交通礼行天下”主题,统筹辖区7个大队,走进收费站、服务区、学校、社区、企业等重点场所,通过差异化宣传、多维度互动,将交通安全理念融入每一位交通参与者的日常。

支队机关联合包头大队 织密立体宣传网

支队机关联合包头大队,依托包头服务区打造沉浸式宣传阵地。休息区内,交通安全宣传角、宣传台同步亮相,宣传展板、易拉宝整齐陈列;户外交通安全警示案例长廊全新升级,更新后的宣传栏、展板与悬挂的条幅形成矩阵式宣传格局,让交通安全知识抬头可见、驻足可学。同时,支队与包头大队深入包头市丰产道小学开展了定制化普法宣讲。民警结合典型事故案例,向同学们直观呈现了交通违法行为的危害性。为了激发同学们的学习热情,活动设置了交通安全飞行棋、趣味知识问答等游戏环节,旨在通过寓教于乐的方式将文明交通意识播撒在孩子们心间。

达拉特大队 高频警示筑防线

达拉特大队利用辖区内显示屏,高频滚动播放“车距就是生命”“高速停车=致命危险”等警示标语。该大队还组织宣讲团走进学校与五股地村,借助PPT、动画短片,生动讲解“行人禁上高速”“安全座椅使用”“穿亮色衣服保安全”等知识要点,并通过“交通标志对对碰”有奖问答的形式,激发群众的参与热情,让安全知识在趣味互动中传递得更深更远。

康巴什大队 分层宣传造声势

康巴什大队聚焦群众出行关键场景,分层推进宣传工作。在成陵服务区、康巴什收费站广场,通过张贴主题海报、发放宣传手册、悬挂条幅,着力营造浓厚的宣传氛围。同时,组织宣传民警深入鄂尔多斯客运公司,针对货运、客运驾驶人及乘客开展互动式宣传,通过案例讲解、现场答疑等方式,推动交通安全理念真正落地生根。(哈娜)

乌拉山大队 兵分两路普法忙

乌拉山大队兵分两路,宣传一队进驻乌拉山收费口、西召服务区,通过张贴海报、发放宣传材料等方式,向过往司乘人员传递交通安全理念等方式;宣传二队深入乌拉山镇林海公园,多维度开展普法宣传,并通过“快问快答”有奖竞答的方式激发群众的学习热情,让交通安全知识真正入脑入心、见行见效。

临河大队 答疑警示双驱动

临河大队以“功能化+精准化”为核心,在收费站广场搭建了咨询答疑区和警示教育区,方便群众随时咨询交通安全问题、学习事故警示案例。同时,组织民警深入中国石油华北油田巴彦淖尔事业部、西部天然气危险品货运公司,向车辆驾驶人发放安全手册、反光车贴、安全驾驶承诺书,提醒驾驶人强化安全责任意识,时刻绷紧交通安全弦,切实从源头防范交通事故。

陕坝大队 闯关宣传趣味多

12月2日上午,陕坝大队在青山服务区组织开展了“交通安全进服务区,守护司乘平安行”主题活动。活动采用了“闯关”答题形式,司乘人员成功答对六道题目,即可获得赢取交通安全主题礼品的抽奖机会,让大家在轻松愉快的氛围中学习并掌握交通安全知识。

乌海大队 精准服务送关怀

乌海大队聚焦“关键人群”精准发力,在蒙西收费站设置咨询台,为过往司乘人员提供一对一精准解答;走进宝隆驾校,向学员面对面讲解“一盔一带”“货车盲区”“疲劳驾驶”等高频风险点;深入新地村,为农村群众发放宣传页、便携纸巾、安全警示贴等实用礼品,让交通安全关怀直达基层。

高速公路三支队按照“上下联动、点面结合”的思路,着力将安全宣传延伸至群众出行的每一个环节。下一步,该支队将持续巩固宣传成效,推出更接地气、更有温度的服务举措,全力守护群众平安出行路。(哈娜)

交通安全伴“童”行 平安守护助成长

锦山讯 为切实增强未成年人的交通安全意识与自我防护能力,第十四个122“全国交通安全日”前夕,自治区公安厅交管局高速公路四支队喀喇沁大队民辅警先后走进赤峰市松山区第三小学、锦山第一小学,开展了以“安全‘童’行 守护成长”为主题的系列交通安全宣讲活动,为近千名小学生送上了生动实用的“安全成长课”。

该大队民辅警首先走进松山区第三小学,以主题班会的形式开启交通安全宣讲。活动中,民警化身“安全导师”,借助图文并茂的PPT课件,用通俗易懂的语言详细讲解交通标志、安全乘车等核心知识,并结合小学生出行高频场景,重点强调“一盔一带”、过马路“左右看”、不占道嬉戏、远离高速公路等安全准则。

为打破传统说教模式,活动还设置了多项趣味互动环节:“模拟驾车感受区”内,孩子们通过亲身体验,直观感知行车安全要点;红绿灯小游戏点燃了全场热情,孩子们分组扮演“行人”与“车辆”,在“红灯停、绿灯行”的实景演练中,深刻理解交通规则的重要性;知识问答环节中,“未满12周岁能骑自行车吗?”“该交通标志代表什么含义?”等问题

引发同学们的踊跃抢答,安全知识在互动中深深扎根。

随后,喀喇沁大队宣讲小分队走进锦山第一小学,为该校500余名学生带来了一场“理论+实践”的双重安全课堂体验。在室内宣讲环节,民警结合小学生认知特点,通过融合趣味动画和真实案例的PPT课件,深入浅出地讲解了交通标志识别、斑马线安全通行、乘车规范等基础常识。同时,民警用“一停二看三通过”“乘车必系安全带”等通俗易懂的口诀强化学生记忆。室内宣讲结束后,师生们共同移步操场参与“机动车盲区体验”活动。借助互动体验的方式,民警详细讲解了机动车前、侧、后及内轮差四大盲区的安全风险,提醒同学们不要在车辆周围嬉戏、不可以随意横穿马路,将“远离盲区”的安全意识深深刻在了孩子们的脑海里。

两场进校园活动均采取了“理论讲解+互动问答+实景体验”的多元形式,让交通安全知识从“被动听”变为“主动学”。下一步,喀喇沁大队将持续深化“交通安全进校园”活动,推动安全教育常态化、趣味化,从源头筑牢道路交通安全防线,全力护航孩子们平安成长。

(高速公路四支队喀喇沁大队供稿)

网吧屏保换新颜 安全意识入心田



普法宣传

陕坝讯 12月1日上午,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队民警深入辖区网吧,开展了形式新颖的交通安全宣传活动,民警通过更换电脑屏保、面对面宣讲等方式,将安全出行理念融入群众日常生活。

活动现场,民警针对网吧上网群体特点,将精心制作的交通安全屏保逐一安装到辖区网吧所有电脑终端。新屏保涵盖了“一盔一带安全常在”等内容,取代了以往常见的娱乐、风景类画面,让网民在电脑待机间隙就能轻松学习交通安全知识,此举打破了传统宣传模式的时空限制,让安全提示随时可见、随处可见。

同时,民警向网吧工作人员和网民发放了宣传资料,并结合典型案例,详细讲解酒后驾驶、无证驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带等交通违法行为的危害,重点提醒长时间上网的群众,切勿因熬夜而疲劳驾驶,务必保证充足休息后再驾车上路。

此次活动创新了宣传载体,拓宽了交通安全宣传的覆盖面和影响力,使“文明交通礼行天下”的理念在轻松的氛围中深入人心。下一步,陕坝大队将持续开展多形式、多场景的交通安全宣传活动,推动安全出行意识融入社会各领域,切实筑牢道路交通安全防线。(李婧如)